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Beginn: 09.08 Uhr  

Schluss: 12.29 Uhr  

Vorsitz: Herr Abg. Andreas Otto (GRÜNE) 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung 

 

– Der Senat wird durch Herrn StS Gaebler (CdS) und Herrn StS Woop (SenKultEuropa) 

repräsentiert. 

 

– Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Sitzung live auf der Website des Abgeordne-

tenhauses übertragen wird (Bild und Ton). Er stellt das diesbezügliche Einvernehmen des 

Ausschusses fest. Weiterhin besteht Einvernehmen hinsichtlich der Anfertigung von Bild- 

und Tonaufnahmen durch die anwesenden Medienvertreterinnen und -vertreter. 

 

– Mit Beschluss des Krisenstabs Pandemie vom 12. November 2020 wurde aufgrund der 

aktuellen pandemischen Lage die Möglichkeit für Mitglieder des Abgeordnetenhauses ge-

schaffen, per Video- und Tonstream beratend an den Ausschusssitzungen teilzunehmen. 

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

  Aktuelle Viertelstunde  

Im Vorfeld der Sitzung wurde eine schriftliche Frage eingereicht: 

 

„Ist dem Senat bekannt, dass die Medienanstalt Berlin-Brandenburg derzeit Hinweisschreiben 

an die Betreiber von Telemedienangeboten verschickt, in denen sie diese Anbieter mit Frist-

setzung auffordert, ihre Angebote inhaltlich zu überarbeiten?“ 

 

(AfD) 
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Spontan möchte Herr Abg. Förster (FDP) wissen, 

 

ob der Senat die Auffassung teile, dass die Telemedienaufsicht, die den Aufgaben der 

Landesmedienanstalt bewusst zugeordnet worden sei, etwas sinnvolles und vernünftiges 

sei. 

 

Nach Beantwortung der Fragen und Nachfragen durch Herrn StS Gaebler (CdS), in deren 

Rahmen dieser zudem zu den in der vorherigen Sitzung auf Antrag des Herrn Abg. Förster 

(FDP) an den Ausschuss übermittelten Informationen zu Förderungsleistungen an private 

Hörfunkveranstalter durch NEUSTART KULTUR ausführt, schließt der Ausschuss Punkt 1 

ab. 

 

 

Punkt 2 der Tagesordnung 

  Aktuelle Fragen auf Europa- und Bundesrats-/ 

Länderebene, insbesondere EU-Angelegenheiten von 

Berliner Relevanz 

Herr StS Woop (SenKultEuropa) sowie Herr StS Gaebler (CdS) berichten über aktuelle Fra-

gen auf Europa- und Bundesrats-/Länderebene. 

 

Im Anschluss berichtet Frau Abg. Halsch (SPD) dem Ausschuss über die vorangegangene 

Sitzung der Fachkommission für Sozialpolitik, Bildung, Beschäftigung, Forschung und Kultur 

(SEDEC) des Ausschusses der Regionen vom 17. Februar 2021. 

 

Daraufhin schließt der Ausschuss Punkt 2 ab. 

 

 

Punkt 3 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Anpassung und Weiterentwicklung des 

Programmauftrags des öffentlich-rechtlichen 

Rundfunks 

(auf Antrag der Fraktion der SPD, der Fraktion der 

CDU, der Fraktion Die Linke, der Fraktion Bündnis 

90/Die Grünen und der Fraktion der FDP) 

 

Hierzu: Anhörung 

0173 

EuroBundMed 

Herr Abg. Förster (FDP) begründet den Besprechungsbedarf für seine Fraktion. 

 

Der Ausschuss beschließt einvernehmlich die Anfertigung eines Wortprotokolls gemäß § 26 

Abs. 7 S. 4 GO Abghs für die Tagesordnungspunkte 3 und 4. 

 

Es werden angehört und beantworten Fragen der Ausschussmitglieder: 

https://www.parlament-berlin.de/ados/18/EuroBundMed/vorgang/ebm18-0173-v.pdf
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 Frau Dr. Nina Gerhardt, Vorstandsmitglied des Verbandes Privater Medien e. V. 

(VAUNET), 

 

 Herr Peter-Heinz Labonte, Vorsitzender des Fachverbandes für Rundfunk- und 

Breitbandkommunikation (FRK), sowie 

 

 Frau Patricia Schlesinger, Intendantin des rbb. 

 

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass der Anzuhörende Herr Labonte per Video- bzw. 

Tonstream an der Anhörung teilnimmt.  

 

Im Anschluss an die Aussprache, in deren Rahmen Herr StS Gaebler (CdS)) Stellung nimmt 

und Fragen der Ausschussmitglieder beantwortet, vertagt der Ausschuss diesen Punkt einver-

nehmlich zwecks Erstellung und Auswertung des Wortprotokolls. 

 

 

Punkt 4 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Novellierung des Rbb-Staatsvertrags 

(auf Antrag der Fraktion der SPD, der Fraktion der 

CDU, der Fraktion Die Linke, der Fraktion Bündnis 

90/Die Grünen und der Fraktion der FDP) 

 

Hierzu: Anhörung 

0182 

EuroBundMed 

Herr Abg. Goiny (CDU) begründet den Besprechungsbedarf für seine Fraktion. 

 

Der Ausschuss beschließt einvernehmlich die Anfertigung eines Wortprotokolls (s.u. Punkt 3 

der Tagesordnung). 

 

Frau Patricia Schlesinger, Intendantin des rbb, wird angehört und beantwortet Fragen der 

Ausschussmitglieder. 

 

Im Anschluss an die Aussprache, in deren Rahmen Herr StS Gaebler (CdS) Stellung nimmt 

und Fragen der Ausschussmitglieder beantwortet, vertagt der Ausschuss diesen Punkt einver-

nehmlich zwecks Erstellung und Auswertung des Wortprotokolls. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/18/EuroBundMed/vorgang/ebm18-0182-v.pdf
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Punkt 5 der Tagesordnung 

 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Das digitale Medienhaus des Rbb 

(auf Antrag der Fraktion der SPD, der Fraktion der 

CDU, der Fraktion Die Linke, der Fraktion Bündnis 

90/Die Grünen und der Fraktion der FDP) 

 

Hierzu: Anhörung 

0168 

EuroBundMed 

Der Ausschuss vertagt Punkt 5 aus Zeitgründen. 

 

 

Punkt 6 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Der Vorsitzende macht auf eine Hinzuladung des Ausschusses für Sport am 26. Februar 2021 

aufmerksam. 

 

Die nächste (66.) Sitzung des Ausschusses für Europa- und Bundesangelegenheiten, Medien 

findet am Mittwoch, dem 10. März 2021, um 9.00 Uhr statt. 

 

 

Der Vorsitzende 

 

 

 

Andreas Otto 

Der Schriftführer 

 

 

 

Claudio Jupe 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/18/EuroBundMed/vorgang/ebm18-0168-v.pdf

